
CONSEIL DES ELEVES 8H-11H                        EPS Oron-Palézieux 

Procès-verbal de la séance du jeudi 2 avril 2026, 12h30 à 13h15, salle 28 

1. Accueil des délégué.e.s et appel   

La présidente fait l’appel. Il manque des représentantes de plusieurs classes : 10VG2 (Livia 
Zuberbuhler) et 11VG2 (Elisa Sitoe Gomes Fernandes). Mme Griesser et M. Faucher disent 
qu’elles recevront un avertissement. 

2. Retour sur les idées/ discussions du dernier conseil   

o Bal des 8ème : 

Des groupes ont été créés. L’organisation avec Mme Bachmann avance et le thème choisi est 
Hawaï. Le bal se déroulera à la Art-scène à Palézieux. Mme Griesser intervient durant la 
discussion pour rappeler qu’il faut lever la main pour s’exprimer. 

o Bal des 9ème : 

Lenny dit que Mme Ramabaja a accepté d’organiser le bal des 9ème. Concrètement, les élèves 
ont passablement d’idées. La présidente dit qu’il faudrait organiser un rendez-vous pour faire 
avancer le projet. 

o Bal des 10ème : 

Il n’y a pas encore de thème défini (apparemment il n’y en aura pas). M. Frech aide à organiser 
car il avait déjà supervisé le bal de cette volée l’année précédente. Une date est potentiellement 
prévue mais reste à définir par rapport à la disponibilité de la buvette du CSO. 

o Paroi dans les douches – sondage : 

Jade, Lenny et la présidente sont allés voir Mme Harlow et elle a dit qu’elle parlerait de 
l’hygiène l’année prochaine au cycle 3. Selon elle, il s’agit d’un sujet délicat. Elle dit que les 
10ème peuvent en parler pendant les cours de sciences. Selon Mme Harlow, sans la présence de 
cabines de douches individuelles, il n’est pas possible d’imposer aux élèves de se doucher.  

Vu la situation, les élèves pensent qu’il faut abandonner le projet car cela prendrait trop de 
temps à mettre en place. De plus, les questions de budget semblent compliquées et même si ce 
projet aboutit, il semblerait que le temps pour se doucher ne soit pas suffisant. Une élève soulève 
que le budget pourrait être utilisé pour un projet plus utile ou pour l’installation de quelques 
parois de douche.  

La présidente propose de faire une votation, mais les discussions continuent. Mme Griesser 
recadre en mettant un terme aux interventions car le temps tourne. Jade propose de mettre des 



rideaux car cela est moins cher. Lenny, Jade et Cléa sont d’accord d’aller voir la commune et 
décident de poursuivre le projet. 

3.  Retour des idées 

o Soutien OS : 

Jennifer a demandé à M. Perrin s’il était possible de donner un cours de soutien pour l’option 
spécifique d’économie et droit. Il a répondu qu’il dispensait déjà des cours aux élèves qui en 
ressentaient le besoin et qu’il les informe lors de ses cours. Jennifer a répondu que personne 
n’était au courant. M. Perrin a dit à Jennifer que si des élèves en avaient le courage, cela pourrait 
être rendu officiel. Selon Jennifer et le conseil, cela ne semble pas utile car cela ne touche qu’un 
petit pourcentage d’élèves.  
En définitive, certains enseignants proposent leur aide gratuitement sauf pour l’italien et le latin. 
L’idée d’approcher des personnes parlant couramment l’italien et qui ont des notions en latin 
(ex : personnes à la retraite,…) émerge. La discussion n’est pas poursuivie lorsque le sujet du 
budget et de la disponibilité/ horaires fais surface.  
Mme Griesser demande à Jennifer si elle souhaite continuer ou abandonner le projet. Jennifer 
décide de ne pas poursuivre cette idée car cela est trop compliqué. 

4.  Appel aux idées 

o Journée déguisée  

La présidente dit qu’il y a eu une journée en février pour les petits à Palézieux. Sujet clos par 
vote à main levée. 

o Sortie piscine du cycle 3 

Jade propose une sortie piscine. Après discussion avec le conseil, le projet est abandonné car le 
conseil estime que les 9-10-11 profitent déjà d’une journée piscine en début de chaque année 
scolaire, malgré le fait qu’il y ait une évaluation de natation à effectuer. 

o Toilettes 

Une élève de 8ème année se plaint, car les toilettes du bâtiment 3 au deuxième étage sont sales à 
cause des petits de 1-2P du troisième étage. M. Faucher dit que les élèves peuvent descendre 
d’un étage, voire même de deux pour utiliser les autres toilettes et la question est abandonnée. 

o Bruit rampe 9-11ème et problèmes à la cafétéria 

Des élèves de secondaire se plaignent du bruit du côté de la rampe qui donne accès au RestO 
lors de la pause de midi des petits. Les élèves de primaire maintiennent qu’ils ne font pas tant  
de bruit mais que ce sont les plus petits lorsqu’ils sont à l’espace qui les accueille à midi. Les 
élèves de primaire manifestent que les horaires dont les secondaire se plaignent ne coïncident 
pas avec les leurs et qu’ils sont déjà loin en train de jouer et qu’ils sont constamment encadrés 
par les éducateurs. 



En conclusion, la pause de midi n’est pas du ressort de l’école mais de la commune et des 
éducateurs en milieu scolaire. M. Faucher dit que les élèves qui souhaitent en discuter peuvent 
contacter Mélanie, la responsable. Mme Griesser met un terme à la discussion qui s’éternise car 
l’heure de la fin du conseil approche. 

o Idées nouvelles ? 

Mme Griesser dit que si les délégué.e.s le sont c’est pour faire vivre le collège d’Oron, pas 
obligatoirement pour régler des problèmes et que les projets divers et variés sont acceptés et 
discutables (ex : projets artistiques,…). M. Faucher donne comme mission pour la prochaine 
fois de trouver des idées de projets concrets. Il précise que si un.e élève a un doute concernant 
les anciennes discussions, les procès-verbaux sont en ligne après chaque conseil sur le site de 
l’établissement, ainsi que sur le groupe Teams des délégués mais qu’ils peuvent mettre un peu 
de temps à arriver, le temps de la relecture.  

5.  Prochaine assemblée 

Jeudi 7 mai 2026 de 12h30 à 13h15 en salle 28 

    6.  Clôture du conseil 

M. Faucher et Mme Griesser clôturent le conseil à 13h20. 


